

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



# ФУТБОЛ

6

июня  
1981 г.

44-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ДНЕПР“  
(МОСКВА) (ДНЕПРОПЕТРОВСК)

## ВОЗВРАЩЕНИЕ В ЛИДЕРЫ

«Спартак» в первых двух турах первенства с одинаковым счетом 2:0 обыграл в Симферополе «Таврию», а в Краснодаре «Кубань». Москвичи могли бы продолжить эту победную серию. В очередном календарном матче под сводами крытого стадиона «Олимпийский» они нанесли поражение ереванскому «Аракату» (3:0). Но между играми в Краснодаре и Москве вклинился матч в Тбилиси с хозяевами поля, перенесенный с более позднего срока, в котором спартаковцы потерпели первое поражение (1:3). В дальнейшем команду преследовали неудачи — поражения от «Зенита» (0:2) и земляков-динамовцев (1:2), ничья с минским «Динамо» (1:1). В результате вице-чемпионы страны оказались на 12-м месте. Такого со «Спартаком» давно не бывало. Почувствовав себя неуютно в непривычном окружении, команда путь к давно освоенным высотам проделала довольно быстро — за три тура. В Москве спартаковцы обыграли «Кайрат» (3:0), записав в свой актив второй балл в борьбе за приз «Крупного счета». Затем в Баку они поделили очки с «Нефтех» (1:1), а в Ростове в увлекательной, драматичной встрече с местными армейцами взяли реванш за поражение в финале Кубка ССР (4:3).

Ход этого матча и его результат, думается, характерны для нынешнего «Спартака», отражают процессы, происходящие в команде, лишний раз подтверждают верность «красно-белых» агрессивному, атакующему стилю, который они взяли на вооружение пять лет назад, в начале возрождения команды.

Сейчас у «Спартака» по различным причинам неблагополучно с обороной. Ушли из команды В. Хидиятуллин и А. Сорокин, на длительный срок выбыл из-за травмы О. Романцев, несколько обидных промахов вывели из психологического равновесия его преемника на посту капитана команды А. Мирзояна. Ключевые посты в обороне пришлоось доверить молодым, недостаточно опытным футболистам. Но и в такой ситуации тренеры «Спартака» не пошли на численное увеличение защитных линий, продолжая поддерживать сложившийся баланс между атакой и обороной. При этом еще активнее, настойчивее стали москвичи в наступлении. Эта настойчивость особенно ярко проявилась в ростовском матче. Защитники «Спартака» ничего не могли поделать с нападающим СКА А. Заваровым, находившимся в этот день в ударе, забившим три мяча. Но в стремлении победить москвичи решили превзойти армейцев не прочностью оборонительных редутов, а числом забитых мячей. Трижды «Спартак» оказывался в роли догоняющего и каждый раз за счет быстроты и решительности в наступлении добивался равновесия в счете, а когда сам вышел вперед, то победы уже не упустил.

После этого москвичи вошли в первую шестерку, а сыграв очередной матч с «Шахтером» (1:0), утвердились на 3-м месте, имея по сравнению с другими клубами лидирующей группы в запасе пропущенный матч с «Пахтакором». Если «Спартак» его выиграет, то при существующей расстановке сил в таблице сразу поднимется на вторую строку.

После 12-го тура «Спартак» вышел в лидеры по результативности. Сейчас на счету москвичей 19 забитых мячей: Ю. Гаврилов — 6, Э. Гесс — 4, С. Швецов — 4, С. Родионов — 3, А. Калашников — 2.

НЕ ПОСЛЕДНИЙ,  
НО ВСЕ-ТАКИ  
АУТСАЙДЕР

После первых трех туров «Днепр», в отличие от своего сегодняшнего соперника, не имел ни одного очка, хотя и выступал только на своем поле.

Днепропетровцы проиграли «Шахтеру» (1:2), киевскому «Динамо» и одесскому «Черноморцу» с одинаковым счетом 0:1. Затем новичку высшей лиги предстоял первый выезд в Москву, казалось бы, ничего хорошего ему не предвещавший. Но неожиданно столичные стадионы оказались более счастливыми для днепропетровцев, чем собственный «Метеор». Сначала гости записали на свой счет первое очко, сыграв вничью с ЦСКА — 1:1 (причем армейцы лишь на последних минутах ушли от поражения), а затем одержали первую победу в чемпионате — над одним из лидеров — «Торпедо» (1:0).

Возвратившись домой, «Днепр» не смог развить свой успех, проиграв «Кубани» (0:1) и сыграв вничью (2:2) с «Таврией». Усугубили и без того незавидное положение «Днепра» поражения в Тбилиси (0:4) и Ереване (0:3). После этого команда сумела, наконец, выиграть на своем поле у «Зенита» (2:1), а встречу с минским «Динамо», зарекомендовавшим себя особенно опасным на выезде, завершила вничью (1:1). Набрав 7 очков, «Днепр» опередил «Пахтакор» и ушел с последнего места в таблице, но по-прежнему остался аутсайдером, так как условие перехода в первую лигу не распространяется на ташкентцев и в нынешнем году.

Четыре дня назад гости сыграли с «Динамо» М (результат матча 1:4), а сегодня проводят свою последнюю игру сезона в Москве. Сейчас в активе «Днепра» 9 забитых мячей: А. Лысенко (обратите внимание, — защитник) — 2, А. Оленев — 2, О. Крамаренко — 1, В. Шевчук — 1, А. Дамин — 1, В. Лютый — 1, Н. Самойленко — 1.

Игровое лицо «Днепра» сейчас определяют опытные футболисты, прошедшие школу высшей лиги. В московском «Динамо» и «Спартаке» играл В. Павленко, в столичном же «Динамо» — О. Крамаренко, в «Локомотиве» — С. Никифоренко и В. Шевчук, в киевском «Динамо», «Зените» и «Черноморце» — А. Дамин, в «Заре» — А. Оленев и т. д. Однако все больше способной молодежи появляется в основном составе. Настоящей находкой для «Днепра» явился С. Краковский (21 год), вратарь юношеской сборной СССР. Подают надежды защитник С. Бабенко (22 года), полузащитник Г. Литовченко (18 лет), нападающие А. Усенко (21 год) и В. Лютый (19 лет).

В апрельских матчах на стадионах столицы «Днепр», хотя и не произвел яркого впечатления, но показал себя командой крепкой, умеющей стойко защищаться и очень опасной в контратаках. При срыве наступления футболисты успевают быстро отойти назад и организовать оборону. Подводил команду низкий коэффициент реализации голевых ситуаций у ворот соперников. Освоившись в компании лучших команд страны, днепропетровцы пробуют на равных бороться с ними. В последних матчах на своем поле у них это получалось.

### НЕЛЕГКИЙ СОПЕРНИК «СПАРТАКА»

Когда «Днепр» впервые появился в группе сильнейших (1972 г.), у «Спартака» взаимоотношения с ним сразу же, как говорят, «не сложились». 23 апреля, принимая дебютанта на нашем стадионе, москвичи не смогли удержать минималь-

ного преимущества (1:0) и под занавес матча пропустили ответный гол, а во втором круге покинули побежденными поле днепропетровского стадиона «Метеор» (0:1). От «Днепра» спартаковцы потерпели одно из самых крупных поражений за последние 5 лет (1:4 в 1976 г.). Правда, раньше им удавалось выигрывать у него с таким же счетом. До 1978 г. баланс встреч команд был равным, но две победы «Спартака» в год расставания днепропетровцев с высшей лигой вывели его вперед. После 12 проведенных матчей в активе москвичей 6 побед, у «Днепра» — 4. Общая разность мячей 14—10 в пользу «Спартака». Средняя результативность прошедших матчей — 2 гола ровно. Лучшие бомбардиры: А. Пискарев, В. Андреев (оба — «Спартак»), Вик. Маслов, А. Христан (оба — «Днепр») — по 3 гола. Из футболистов, продолжающих выступать за обе команды, голы забивали С. Шавло, А. Калашников, В. Павленко (все — «Спартак») — по одному (последний сейчас защищает цвета «Днепра»).

П. Алешин

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

№ — Ренат Дасаев  
 № — Валерий Агапов  
 № — Вадим Сочнов  
 № — Александр Мирзоян  
 № — Виктор Самохин  
 № — Геннадий Морозов  
 № — Сергей Шавло  
 № — Александр Калашников  
 № — Эдгар Гесс  
 № — Юрий Гаврилов  
 № — Федор Черенков  
 № — Евгений Сидоров  
 № — Олег Романцев  
 № — Гocha Mачайдзе  
 № — Борис Поздняков  
 № — Манучар Мачайдзе  
 № — Сергей Швецов  
 № — Сергей Родионов  
 № — Сергей Крестененко  
 Капитан — О. Романцев  
 Ст. тренер — К. Бесков

### «ДНЕПР» (Днепропетровск)

№ — Сергей Краковский  
 № — Владимир Стрижевский  
 № — Сергей Мотуз  
 № — Александр Трошкин  
 № — Сергей Никифоренко  
 № — Александр Лысенко  
 № — Александр Дамин  
 № — Анатолий Оленев  
 № — Александр Васютич  
 № — Вадим Шевчук  
 № — Виктор Шевченко  
 № — Анатолий Усенко  
 № — Валерий Черных  
 № — Петр Кутузов  
 № — Владимир Лютый  
 № — Олег Крамаренко  
 № — Николай Самойленко  
 № — Геннадий Литовченко  
 № — Михаил Паламарчук  
 Капитан — В. Шевчук  
 Ст. тренер — В. Лукашенко

Матч судит арбитр всесоюзной категории **Владимир Кузнецов** (Омск).  
Судьи на линиях: судьи республиканской категории **Василий Белоусов** (Волжский) и **Юрий Константинов** (Омск).

О возможных изменениях будет объявлено по радио и на световом табло.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина в очередных матчах 44-го чемпионата СССР по футболу встречаются:

- |         |   |
|---------|---|
| 20 июня | «СПАРТАК» (Москва) — «ТОРПЕДО» (Москва) |
|         | Начало в 17.00                          |
| 24 июня | «СПАРТАК» (Москва) — ЦСКА               |
|         | Начало в 19.00                          |

В Универсальном спортивном зале «Дружба» с 7 по 14 июня — эстрадная программа «МЕНЯЛИСЬ МОДЫ И РИТМЫ ТОЖЕ...». Начало в 19.30. 13, 14 июня в 14.00 и в 19.30.

На Малой спортивной арене с 9 июня по 5 июля (ежедневно, кроме 15, 22 и 29 июня) — гастроли ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БАЛЕТА НА ЛЬДУ. В программе — представление в 2-х отделениях «ХРУСТАЛЬНЫЙ ЛЕД».

Начало в 19.00. В субботу и воскресенье в 14.00 и 19.00.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 578

Цена 8 коп.

Тираж 6000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина